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Taxpayer files appeal with county board by the latter of: 
• first Monday in June; 
• 30 days after notice of classification and appraisal; or 
• 30 days after final DOR decision.  
[15-15-102] 
 

If DOR decision does not 
allow for appeal during 
the county board 
session, hearing is held 
during next year’s 
county board session. 
(15-15-102] 

Hearing is held during county board regular session, which 
runs July 1-December 31. [(15-15-101(2)] 

Taxpayer or agent must appear or have county board waive 
appearance requirement with consent of DOR. [15-15-103] 

If county board refuses 
or fails to hear a case, 
appeal automatically 
granted. [15-15-103(2)] 

County board notifies taxpayer of decision 
within 3 days of signing order [15-15-103] 

No 
appeal  
of the 
decision 

Taxpayer, DOR, or any municipal corporation “aggrieved by the action” 
may appeal to State Board within 30 calendar days of decision.  
[15-15-104, 15-2-301] 

No 
appeal  
of the 
decision 

State Board options for conducting appeal: 
• determine appeal on the record with parties permitted to submit additional sworn testimony; 
• hold a hearing with further testimony; 
• refer the appeal to a single State Board member or a hearings officer to conduct a hearing and 

report the proceedings and transcript to the Board, which then determines the appeal on the 
record. 

STAB provides 15 days’ notice of time and place of a hearing.  [15-2-301] 

No 
appeal 
of the 
decision 

Aggrieved party appeals by filing a petition in district court 
within 60 days of the final State Board decision. [15-2-303] 

Appeal to Supreme Court within 60 days of district court 
decision. [3-2-303], Supreme Court Rule 4(5)(a) 

No 
appeal 
of the 
decision 


